MINISTERE DES ENSElGNEMENTS. SECONDAIRES n: 20 f

. Examen: Baccalauréat Sessio
' OFFICE DU BACCALAUREAT py CAMEROUN

Epreuve : Mathématiques
Série: F

Durée : 3h . Coefficient : 3
EXERCICE 1 : 4,5 points

Le plan est ;nun’izd’un repere orthonorme (0; 7,7).0n considere la conique (C) d’équation
cartésienne T .Y~ _ 4

4
1. a) Parmi les trois Propositions syiy

antes, recopier celle qui est vraie :
@) (C) est une parabole b B

C) est une hyperbole . ¥) (C) est une ellipse, 0,5pt

S coordonnées de ses foyers. ' 1,‘5pt

c) Déterminer des equations Cartésiennes des directrices et des asymptotes. 1pt
2. a) Déterminer Ia nature et les €léments caractéristiques de I'ensemble (E) des points
M(x; y) du plan, tels que x? + y2 4 oy 4y =4 0,75pt

b) Déterminer les coordonnées deg points de rencontre de (E) avec la droite (D)
d'équation x — 1 = 0. 0,75pt
EXERCICE 2 : 5,5 points

Uy = 3

I-- On consideére les suites (uy)

: : _ 0

neN €t (V,)ncy définies respectivement par : {un+1 _ § w, + %
etv, =u, — 2,
1. Montrer que Ia suite (v,

)nen €St une suite geéométrique dont on déterminera la raison
et le premier terme.

1pt
2. Ecrire v, et u, en fonction de n. , ~1pt
3. Calculer s, =Vo + V1 + - +v,_4 + yg=en fonction de n. 1pt
ll- P estle polynéme de Ia variable complexe 'z défini par :
P(z) = 2% — (6 + 80)2% + (—9 + 380) 2+ 40 — 30i .
1. Calculer P(4 + 2i). 0,5pt
2. En déduire I'écriture de P(z)soUs la forme P(z)=(z—4 - 2i)(az? + bz + ¢) ou
a,b et c sont des nombres complexes a déterminer, 1pt
3. ABetC sont des points du plan complexe, d'affixes respectives z, = 5, Zg=2+i
et ZC - 4’ + 2’: . ' 2425
a) Ecrire sous la forme algébrique le quotient p— : 0,75pt
b) En déduire.la nature exacte du triangle ABC. ' 0,25pt
PROBLEME: 10 points | |
Le tableau des variations ci-contre est celui d'une fonction g définie : | - Too
sur R par g(x) = (ax + b)e* ol a et b sont des nombres réels. ¢(z) = n
1.a) Déterminer la dérivée g’ de g en fonction de ¢ et b. 0,5pt “ 0. F
b) Justifier que le couple (a; b) est la solution du systéme J \ ., 7 ]
224 =0 _
{x +y=-1 | 0,5pt
c) En déduire que pour tout x € R,g(x) = (x - 2)ex. 0,75pt
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, On considére la fonction f définie sur i par f(x) = (x — 2)ex,
a) Montrer que la dérivée f'de f est définie sur 2 par f'(x)

= (x = 1)e”. 0,5pt
b) Préciser le sens des variations de f. ~ 0,5pt
3. Donner les limites de f en +w et en —co, ' 0.5pt
4. Calculer la limite de f—(;—‘l en +o et en donner une interprétation geomeétrique. 1pt
5. Déterminer une equation cartésienne de la droite (D), tangente 4 la courbe (C)
de f au point d'abscisse 0. 0,75pt

On considere la fonction h définie sur & par h(x) = —f(x) et (C") sa courbe
représentative dans un repére orthonormé (O : 1,j) d'unité graphique : 1cm.
Construire (C), (D) et (C') dans le méme repére (O ; 1, ). 2pts

. a) Justifier que la fonction F définie sur & par F(x) = (x.— 3)e* est une primitive de
la fonction f sur . « 0,5pt
b) En déduire I'aire de la portion du plan délimitée par (C), I'axe des abscisses et

les droites d'équations x = 2 et x = 3,

1pt
. On consideére I'équation différentielle (E):y" 42y -y =%xeN
a) Justifier que f est une solution de (E). 0,5pt
b) Résoudre I'équation différentielle (E"): y" + 2y~ y =0 1pt
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